

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 114 (6758) // Среда, 2 июня 1943 года // Цена 27 коп.

## От Советского информбюро

Вечернее сообщение 31 мая

В течение 31 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, продолжались бои. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

30 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено не менее 30 немецких автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 2 артиллерийских батарей, потоплены буксир и две самоходных баржи противника.

На Западном фронте наши части истребили до двух рот немецкой пехоты, разбили 12 пулемётных точек и подавили огонь нескольких миномётных и артиллерийских батарей противника. Разведчики под командованием лейтенанта тов. Колоскова совершили вылазку в расположение противника. Наши бойцы взорвали гранатами три ДЗОТа, уничтожили группу гитлеровцев и без потерь вернулись в свою часть.

Южнее Балаклея на одном участке наши разведчики обнаружили скопление пехоты противника. Артиллеристы Н-ской части открыли огонь и рассеяли гитлеровцев. На другом участке нашими частями уничтожены 2 орудия и 10 повозок противника с боеприпасами.

В течение ночи на 1 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте артиллеристы Н-ской части обстреливали позиции противника и разбили 4 вражеских ДЗОТа и 2 блиндажа. На другом участке наш разведывательный отряд ночью пробрался в расположение противника и уничтожил несколько десятков гитлеровцев. Захватив пленных, разведчики благополучно вернулись в свою часть.

В районе Лисичанска немцы, пытаясь вернуть ранее утерянные ими позиции, предприняли одну за другой две атаки. Наши подразделения отбили атаку противника с большими для него потерями. Гитлеровцы отброшены на исходные позиции.

Западнее Ростова-на-Дону наши артиллеристы рассеяли и частью уничтожили до батальона немецкой пехоты. На другом участке немцы пытались переправиться через водный рубеж. Боевое охранение Н-ской части встретило противника ружейно-пулемётным огнём и уничтожило 20 гитлеровцев.

В районе Севска артиллеристы Н-ской части обстреливали скопление войск противника. Разведка установила, что в результате огневого налёта советской артиллерии уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров.

## Кровавые преступления гитлеровцев в шахтерском поселке

**ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.** (Спецкорр. ТАСС). Страшные дни пережили люди шахтерского поселка Свердловск в дни немецкой оккупации. Гитлеровские бандасты вламывались в дома, расстреливали, кололи штыками, резали ножами, убивали всех без разбора — детей и стариков, женщин и мужчин. В погреба, куда прятались жители, фашисты бросали гранаты. Сейчас стали известны дополнительно некоторые подробности фашистских зверств в поселке Свердловск.

На второй день своего пребывания в поселке гитлеровцы повесили «партизана». Это был глухонемой мальчик лет четырнадцати. Ребятишки собрались около хлебозавода. Вдруг произошел взрыв мины. Ребята разбежались, а глухонемой мальчик остался. В это время проезжала машина карателей. Они схватили мальчика и тут же повесили его. Матери несколько дней не разрешали снимать труп сына.

Потом пошли приказы. Первый гласил — сдать бензин. Кто не сдаст, будет считаться партизаном. Второй — переписать кур, гусей, уток, свиней и коров. Хозяин не имел права резать птицу и скот.

Затем начались массовые аресты. Гестаповцы зверски пытали ни в чём не повинных жителей.

Тех, кто после пыток оставался ещё жив, расстреливали! Пытки были одна страшнее другой. Сажали на раскалённую печку, вырывали ногти, загоняли иголки под ногти, били колочей проволокой. Такой мучительной смертью погиб комсомолец Бабарницкий. Ком-

Западнее Ростова-на-Дону наши артиллеристы подбили 2 немецких танка и взорвали склад боеприпасов. На одном участке рота немецких автоматчиков пыталась вклинуться в стык между двумя нашими подразделениями. Стрелковые отделения сержанта Макушкина и сержанта Хорунжего подпустили противника на близкое расстояние и открыли пулемётный огонь. Немцы поспешно отступили, оставив перед нашими позициями 32 трупа.

На Волховском фронте наши артиллеристы обстреливали позиции и ближние тылы противника. Разрушено 3 немецких ДЗОТа, 4 блиндажа и разбито 7 железнодорожных вагонов с грузами. Младший лейтенант тов. Балабанов огнём из ручного пулемёта сбил немецкий самолёт.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, в ночь на 7 мая пустил под откос воинский эшелон противника. Разбит паровоз, 2 пассажирских вагона и 10 платформ с автомашинами и моторами для самолётов. Другой отряд ленинградских партизан напал на немецкий гарнизон в одном населённом пункте. Гитлеровцы, не оказав сопротивления, разбежались.

## Утреннее сообщение 1 июня

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Белоруссии, напал на гарнизон противника. Партизаны уничтожили 63 гитлеровца. Захвачены у немцев трофеи: бронемашина, 2 автомашины, много винтовок и патронов. Партизаны другого отряда ружейно-пулемётным огнём сббили самолёт противника.

Добровольно сдавшийся в плен солдат 113 полка 39 немецкой пехотной дивизии, поляк по национальности, Людвиг В. рассказал: «Я проживал в Быдгощском уезде, Познанского воеводства. Немцы ограбили моих односельчан. Немец Гриль — волостной староста захватил себе более 500 моргов крестьянской земли, немец Беккер присвоил 200 моргов земли. Гитлеровцы превратили поляков в своих братьев и обращаются с ними, как с рабами.

В августе прошлого года меня насильно призвали в немецкую армию. Я попал в 39 дивизию, находившуюся в Бельгии. В марте месяце нас отправили в Россию. В поезде мы, поляки, твёрдо дого-

ворились между собой, что не будем воевать за Гитлера и перейдём на сторону русских. Немцы были и остаются смертельными врагами нашей родины. Каждый польский патриот должен бороться против немцев до тех пор, пока гитлеровская гадина не будет раздавлена».

Наше подразделение, действующее на Калининском фронте, освободило от немцев село Максимиха. На окраине села обнаружено 12 трупов красноармейцев. Установлено, что будучи ранеными в бою, они попали в плен и зверски замучены гитлеровцами. На трупах имеются следы ножевых ран и ожогов.

Французские патриоты взорвали в Бресте немецкий эшелон с вооружением. В Гавре в течение одного дня убито 5 немецких моряков. На окраине Парижа группа шюферов, насильно мобилизованных немцами для перевозки военных грузов, истребила вооружённую охрану и скрылась. Патриоты прикинули к вольным стрелкам, передав им автомашины и оружие.

Незначительны. Есть небольшое количество жертв. В воздушных боях сбито 25 немецких самолётов. Кроме того, 6 самолётов противника уничтожено огнём зенитной артиллерии. Таким образом всего сбит 31 немецкий самолёт. Наши потери — 3 самолёта.

## Налет немецких самолетов на населенные пункты вблизи Ленинграда

30 мая немецкая авиация пыталась совершить налёт на населённые пункты вблизи Ленинграда. Нашими истребителями большая часть самолётов противника была рассеяна на подступах к этим населённым пунктам. Несколько прорвавшихся самолётов беспорядочно сбросили бомбы, которые упали вне объектов. Разрушения

солольца Троянова гитлеровские палачи бросили живым в шахту. От кровавых рук бандитов погибло около 600 мужчин, женщин, стариков и детей шахтерского поселка.

Много разрушений причинили здесь немецкие захватчики. В центре поселка они взорвали дворец культуры горняков, уничтожили летний театр, школы, детские сады, хлебозавод. Гитлеровские варвары сожгли около 200 лучших горняцких домиков.

Героические воины Красной Армии освободили шахтерский поселок от гитлеровских мерзавцев. Сейчас люди освобождённого Свердловска с небывалым подлинным трудятся над залечиванием ран, нанесённых поселку немецкими захватчиками.

## Все трудоспособное население села — на посевные работы

КОГДА начались горячие дни фронтовой декады по завершению сева, секретарь парторганизации и счетовод колхоза «Путь к социализму», Барнаульского сельского района. Пелагея Моисеевна Антропова закрыла свою канцелярию, впрягла собственную корову в борону и вышла в поле. Она решила агитировать не только словом, а личным трудовым примером. Канцелярия может денёда подождать, а земля ждать не будет. Выполняя до полутора норм в день, тов. Антропова увлекла за собой колхозные массы, мобилизовала их на самоотверженный труд и случилось то, что должно было произойти — колхоз «Путь к социализму» в первой пятидневке фронтовой декады закончил сев. Пелагея Моисеевна поступила как храбрый, самоотверженный командир, увлекший за собой бойцов в горячую боевую схватку.

В эти дни в колхозах Пригородной МТС многие так поступили. К плугам, сеялкам стали счетоводы, учётчики, люди умственного труда. В результате 12 колхозов из семнадцати закончили сев до 1 июня. Вообще следует сказать о Барнаульском сельском районе, что из отстающих он выходит в число передовых в крае. Интересно нарастание темпов в этом районе. 10 мая район занял 26 место в крае, через пятидневку вышел на семнадцатое, затем на двенадцатое и к началу фронтовой декады барнаульцы вышли на девятое место, перегнав семнадцать районов края.

В Залесовском районе сотни руководящих работников вышли на поля колхозов и личным трудом оказывают помощь, увлекают за собой всё трудовое население. Сотрудники Залесовского райкома партии тт. Иванов и Каширских, заведующая райздравом тов. Баркалова, заведующий райторгделом тов. Коныхов и многие другие работники учреждений стали за плуги и сеялки. Налоговой агент Шмаковского сельсовета колхозница Нина Безногих боронит на корове и выполняет по две нормы в день. По ней равняется всё звено бороновалов, которым тов. Безногих руководит.

И вот в тех районах, в тех сельских Советах, в совхозах, в колхозах, где действительно побоевому проводят фронтовую декаду, где всё трудоспособное население поставлено за плуги и сеялки, — там успешно выполняются обязательства. Именно массовый трудовой подъём, всеобщее трудовое наступление помогло андреевцам и ключевцам перегнать даже угловских колхозников.

## Приветственная телеграмма национального совета британско-советского единства тов. И. В. Сталину по случаю годовщины Советско-Английского союзного Договора

МОСИФУ СТАЛИНУ.

Национальный Совет британско-советского единства шлёт самые тёплые приветствия по случаю первой годовщины договора о союзе между Великобританией и Советским Союзом. Совет выражает свою твёрдую надежду на то, что совместная борьба народов этих двух наций скоро приведёт к поражению фашизма в Европе и проложит путь их усилиям установить совместно с объединёнными нациями прочный мир.

ГЕНРИ ВИЛСОН, ЕПИСКОП ЧЕЛМСФОРДА, ПРЕЗИДЕНТ.





